

Kritično stanje starih železniških upokojev in invalidov.

Ze dolgo časa je vsej javnosti znano, kako se godi starih železniških upokojev in invalidom.

Mi železniški upokojevi smo izvrševali najtežjo in najbolj nevarno službo vestno in pošteno. Mnogi izmed teh so dali svoje zdrave ude in danes so navezani na beračenje. Plačevali smo svojo pokojnino v zlati valuti v svoje fonde, kateri niso bili malenkostni. Kako se nam pa godi danes, menda ni potreba na novo opisovati.

Sedaj nam preti nov udarec? Hišni gospodarji so pričeli na novo zviševati najemnine, nekateri celo preko zlate valute. Kako bomo mi to zvišanje zmogli, ker ne bomo dobili niti toliko plače, da bi zadostovala za stanovanje. Kaj nam pa ostane za živeti in obleko?

Prevedba kronskih upokojev je tako malenkostna, da od daleč ne bo pokrila zvišanja stanovanj in še ta se vleče tako, da ne pride nikamor naprej. Ne moremo razumeti, kako, da se dovoli hišnim gospodarjem, da lahko zvišajo najemnine na zlato valuto. Zakaj se pa nam naše pokojnine ne uredijo na zlato valuto, na katero smo na vsak način upravičeni?

Opozorjamo vse merodajne faktorje na žalostno stanje starih železniških upokojev, invalidov in vdov. Kakor že večkrat, vnovič prosimo, uredite nam naše pokojnine in neugodne rente tako, kakor nam po božji in človeški upravičenosti grede.

Ako pa ostanejo naše nadvse upravičene prošnje vnovič glas vpijočega v puščavi, smo



Razstava Prosvetne zveze na letošnjem jesenskem velesjemu Ljubljana v jeseni.

To je prva tovrstna razstava v Sloveniji. Prosvetna zveza je ena najvažnejših in najmočnejših organizacij, ki jih je ustanovil dr. Krek. Na steni, v sredini razstave vidimo njegovo sliko.

primorani, opozoriti mestno občino ljubljansko, kakor tudi druge občine, kamor smo pristojni, da naj računajo z nami in pripravijo za nas ubožnice. — Društvo železniških upokojev.

Zastrupljenje s plinom.

MATI IN DVA OTROKA UMRILI. ALI SAMOUMOR ALI NESREČA

V noči od srede na četrtek se je zgodil na Peščenici V. štev. 21 v Zagrebu pretresljiv dogodek, kateri je v Zagrebu izzval senzacijo. Zvečer je ukazala ga. Nada Seidel, stara 35 let, svoji služkinji Amaliji Kostrevec, ko se je ista vrnila s kolodvora, kamor je spremila g. Seidla, da pripravi kopalnico za njo in otroka. Po kopeli se je okoli 8 gosa z otrokoma podala v spalnico. Amalija se je tačas nahajala v kuhinji. Ob 9 zvečer se je tudi ona okopala in nato legla spat v svoji sobi. Čez nekaj časa je slišala služkinjo, da se odpirajo vrata gošpejine sobe. Takoj nato je opazila, kako je gospa prižgala luč v kuhinji. Skozi zaprta vrata ji je še dejala, da naj, preden zaspi, malo odpre vrata obednice in kopalnice, da se prezračijo. To je služkinja tudi storila in zaspala.

Ko je naslednje jutro služkinja vstala in prišla na hodnik, je začutila močan vonj plina. Pohitela je v kuhinjo, kjer je našla vrata in plinsko cev odprto. Hitro jo je zaprla in odšla v obednico, da odpre okna. V kletki je ležal

kanarček mrtev in zvit v klopčič. O vsem tem je hotela obvestiti gospo. Tudi vrata spalnice so bila na široko odprta. Soba je bila napolnjena s plinom.

Ko je Amalija vstopila, je ugledala strašen prizor, katerega pač ne bo nikoli pozabila: Preko postelje je ležala mati, vsa zvitja in mrtva. Poleg nje je ležal 4 letni sin Dušan, na tleh pa tudi mrtva 6 letna hčerka Vlasta. Vsa družina mrtva!

Preplašeno dekle je hitelo k sosedom, katere je obvestilo o strašni tragediji. Sosedji so poklicali policijo, ki je kmalu prišla. Komisija je ugotovila, da je mati z otroci umrla radi zastrupljenja s plinom. Preiskava je dognala, da služkinja ne more biti ničesar kriva, ker je zvečer še sama pregledala, če je plinska cev zaprta. Kakor se misli, je gospa Nada izvršila samoumor. Soprog, ki se nahaja v Belgradu radi svoje prošnje za sprejem v aktivno vojaško službo, je bil takoj obveščen o tragičnem slučaju.



Predsednica izvršilnega komiteja sovjetov.

Žene v Sovjetski Rusiji so se pričele uveljavljati tudi v administrativni službi. Na naši sliki vidimo Teherovo, predsednico izvršilnega odbora vladimirske gubernije. Teherova bo nastopila na ženskem kongresu, kateri se prične 10. oktobra v Moskvi.

Lažni doktor.

DVAKRAT ZAROČENI IN POROČENI PUSTOLOVEC.

Zdravnik dr. Velimir Narančić v Zagrebu je že več tednov dobival pisma z njegovim naslovom, iz katerih pa je razbral, da se ne tičejo njega. Za pismi so pričeli prihajati tudi računi raznih slaščičarjev in trgovcev iz Crikvenice, glaseči se na zneske od 9 do 14.000 dinarjev. Končno je k njemu prišla celo neka gospa iz Belgrada, ki je priznala, da pozna nekega človeka s takim imenom, kateri je povsem drugačen. Pokazala je tudi njegovo fotografijo, katero je dr. Narančić vzel in naznanil stvar policiji. Šef kriminalne policije Platzer je takoj po fotografiji spoznal znanega goljufa Lovro Netzmeskala. Detektivi so takoj pričeli z iskanjem tega pustolovca. Aretirali so ga v trenutku, ko se je zabaval v krogu neke družine na Prilazu. Lovro Netzmeskal je že leta 1925 tudi pod imenom nekega doktorja zape-

ljal neko 17 letno dekle in z njo pobegnil na Sušak. Da se izogne škandalu, jo je poročil in imel z njo tudi enega otroka. Radi svoje nestalne narave pa se je kmalu zopet razporočil in pričel znova staro življenje. V Crikvenici je tudi ordiniral kot »specialist za ženske bolezni«. Tam se je tudi spoznal z neko gospodično, s katero se je v Zagrebu zaročil. Prej je bil privatni nameščeneec. Gospodu »doktorju« najbrž ni bilo ugodno pri srcu, ko ga je g. Platzer ponižal na navadnega goljufa in hohštapljerja, zato je najbrž mislil, da je najbolje, ako ga tako bednega in skrusenega vzame ljubi Bog k sebi. V ta namen je pogoltnil štiri tablete sublimata. Toda njegov poskus samoumora so takoj opazili in ga prepeljali v Zakladno bolnico. Policija zbira nadaljnje podatke o dogodivščinah tega pustolovca.

Katerih šestorica mož je danes največjih na svetu?

Gornje vprašanje je neki zelo razširjen angleški list stavil svojim čitateljem, na katero naj odgovore pisnemenim potom. Da je dospel brez števila odgovorov, ni treba še posebej omejit, kajti za taka vprašanja so Angleži vsak trenutek dostopni, da pokažejo, kako oni mislijo o velikih možeh.

Povod temu vprašanju je dala izjava ameriškega profesorja dr. Butlerja, da danes ni niti enega resničnega velikega moža na svetu. Sir Oliver Lodge je pa temu nasprotno potrdil, da so tudi danes veliki dubovi na svetu, med katere prištevava v prvi vrsti dva angleška astronoma, katera pa sta širši javnosti docela neznana, ameriška javnost pa šteje profesorja Einsteina za največjega moža naše dobe.

Iz odgovorov, ki so bili doposlani listu, je razvidno, da si ljudje zelo različno predstavljajo velike moze. Vprašanje nastane, kateri izmed vseh, katere smatrajo takim, bo v sto letih res še na slovesu velikana duha. Mnogi so namreč odgovorili, da je sedanji največji mož na svetu Henry Ford. Drugi imajo za največjega Mussolinija, ki se je iz navadnega kovčaka povzpela do italijanskega diktatorja. Kot največjega dobrotnika človeštva pa smatrajo dr. Bantinga, ki je iznašel insulin kot sredstvo proti sladkorni bolezni. Temu ob stran postavljajo Roberta Baden-Powella kot največjega organizatorja na svetu, namreč očeta po celem svetu razširjene organizacije slavov. Ljubitelji umetnosti grede seveda drugo pot. Največji današnji kipar je po angleškem mnenju Epstein, ki je v londonskem Hydeparku postavil mnogo občudovanih kipov »Rimas«. (Ako bi stavili vprašanje nam Jugoslovanom, bi na tem mestu gotovo imenovali Meštroviča.) Augustus John pa je, kakor trdijo, največji sodobni slikar, katerega primerjajo raznim velikonom slikarske umetnosti preteklosti.

V glasbi je na prvem mestu Richard Strauss, takoj za njim pa Anglež Sir Edward Elgar. Največji raziskovalci so Amundsen, Nansen in Sven Hedin, ki so mnogo doprinesli, da danes poznamo mnogo več sveta kot kdajkoli.

Mnogo jih je bilo, ki so bili tisočerkokrat imenovani v doposlanih odgovorih. Naj navedemo le nekatere: maršal Foch, indijski voditelj Ghandi, Edison, največji angleški pisatelj Thomas Hardy, George Bernard Shaw, Gordon Selfridge, general Smuts, Marconi, polkovnik Lawrence v Arabiji, Jack Hobbs, največji angleški sportnik, in pa Lloyd George. Uredništvo lista vsem tem navedenim prizna veličino, vendar pa jih je tu več kot šest in končno vprašuje, katerim izmed teh bi dalo prvenstvo. Ako zopet stavi to vprašanje, bo zopet prejelo najrazličnejše odgovore, zato pravi, da bo težko kdo oprekal teje razvrstitvi: maršal Foch, Augustus John, Ghandi, Mussolini, Einstein, polkovnik Lawrence.

* * *

— Stare najdbe. Pred nedavnim časom so na otoku Mill v morski ožini Hudsona našli krasne rezbarije iz slonovine, ki so stare najmanj tisoč let in katere so izvršili Eskimi. Med drugimi umetninami je tudi velik bel medved, izrezljan tako natanko, da bi tudi največji umetnik današnjega časa delo ne mogel lepše izvršiti. Tudi izdelke iz kamna in raznih kosti so našli istotam.



Poljski minister javnih del Moraczewski, bivši član socialno demokratske stranke, je bil te dni izključen, ker ni hotel izstopiti iz vlade, napram kateri se nahaja socialno demokratska stranka v opoziciji.

Izšlo je

in se dobiva

v Prodajalni KTD M. Ničmanovi:

Dr. Mihael Opekca

VEČNA KNJIGA

Deset govorov o Sv. Pismu.

Cena 16 Din. po pošti 1:50 Din več.

